



Világ proletáriai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XII. ÉVFOLYAM, 276. SZÁM
ARA: 50 FILLER
1955. NOV. 24., CSÜTÖRTÖK

A MAI SZÁMBOL:

Bulgarián és Hruscsov elvtársak meglátogatják India legnagyobb építkezését (2. oldal) — A párttagság tagdíjfelvetéséről és átjelentkezéséről (2. oldal) — A Kefegyár teljesítette évi tervét (3. oldal) — A GÖCS fiatal mérnökei mindent megtesznek a technika fejlesztéséért (3. oldal) — Egy este Görbétázas (3. oldal) — Díszöség Szabai Mihály ravalatánál (4. oldal)

HÍREK A SZOVJETUNIÓBÓL

Nagy televíziós központ épül Moszkvában

A szovjet fővárosban nagy televíziós központot létesítenek. Moszkva délnyugati kerületében, ahol a televíziós központ tornyai emelkednek, most egy új, 300 méteres óriástornyot is építenek. Ennek lábánál helyezik el a 11 stúdiót, a készüléktermeteket és a raktárakat.
Először a második televíziós műsor közvetítéséhez szükséges két stúdiót építik fel. Moszkva lakói jövőre már két televíziós műsor között választhatnak: ha például nem akarnak színházi közvetítést nézni, elfordítják a készülék gombját és máris egy sporteseményben gyönyörködhetnek. A televíziós központból színes műsorokat is közvetítenek majd.
A nagy moszkvai televíziós központot a modern technika követelményeinek megfelelően tökéletes felvétel és közvetítő berendezéssel, különleges mozgó televíziós állomásokkal szerelik fel. A mozgó állomások segítségével még több műsort lehet majd közvetíteni a főváros üzemeiből, a Moszkva környéki kolhozok-

A püspökladányi és a polgári járás lemaradt a búzavetésben

Hajdú-Biharban befejezés előtt áll az őszi búza vetése és 2-3 nap alatt a lemaradt területeken is befejeződik a vetés. A mezőgazdasági igazgatóság szeptember délután elkészült kimutatás szerint a búzavetésben a bejelentett és befejezett munkát tekintve a járáskorrendje a következő: 1. derecskei, 2. biharkeresztési, 3. nagylétei, 4. debreceni, 5. berettyóújfalui, 6. püspökladányi, 7. a polgári járás.
A helyzet a megyében az, hogy lényegében több területen került földbe a búza, mint amennyitől a hivatalos bejelentések számot adnak. Ennek oka az, hogy a dolgozó parasztság egy része még ma sem tartja fontos kötelességének a kenyérgabonavetés teljesítésének azonnali bejelentését.
A feladat az, hogy a helyi tanácsok a legsürgősebben mérjék fel aktívak bevonásával a területet, hogy minél előbb pontos képet kapjunk a vetési terv teljesítésének állásáról.
A városok rangsora a búzavetés tekintetében a következő: Hajdúszoboszló, Hajdúszörmény, Hajdúnánás. Hajdúnánás azért kullog, mert határának egy része mélyfekvésű és mintegy 500 holdon a sáros talaj miatt nem lehet vetni.

A megye legjobb traktorosa változatlanul ifj. Csóra Lőrinc

A gépállomások munkáját szeptember délután értékelték. Az őszi munkát tekintve a rangsorban a legjobb hat gépállomás neve a következő: Nádudvar, Hajdúszoboszló, Nyír-Adony, Berettyóújfalui, Bal-mazújaváros, Egyek.
Kullog az őszi terv feladatainak teljesítésében a Nagylétei, Hajdúhadházi és Hajdúnánási Gépállomás.
A megye legjobb traktorosa változatlanul ifj. Csóra Lőrinc, a Zsakai Gépállomásról, aki az őszi munka során 208 műszaknormának megfelelő munkát végzett. Második Máté Imre, a Vámospercsi Gépállomásról 201 műszaknorma elvégzésével.
Harmadik Varga Imre, ugyan- csak a Vámospercsi Gépállomásról 164 és Kristóf Andor, a Tetétleni Gépállomásról 158 műszaknorma teljesítésével.
A legjobb brigádvezetők
A megyei gépállomások traktoros brigádvezetői közül az őszi munkában a legújabb értékelés szerint első helyre került Weisz Lajos, a Vámospercsi Gépállomásról. A brigádjában dolgozó egy-egy traktorra 103 műszaknorma esik. Ez a brigád őszi tervét már 152 százalékban teljesítette.

A tépeiek az idén több mint 230 ezer liter tejet adtak a városi lakosság ellátására

A mezőgazdasági terméshozam fokozásának egyik igen fontos tényezője a nagy termelőképességű, sok hasznú hozó szarvasmarhatenyésztés. Az állattenyésztés fejlesztése, elsősorban a szarvasmarhatenyésztés, nagyban hozzájárul az ország lakossága élet-színvonalának emeléséhez, emellett való bőségesebb ellátásához. Sok termelőnek, köztük számos termelőszövetkezetnek is az a helytelen vélemény alakult ki, hogy szarvasmarhát tartani nem érdemes, mert nem jövedelmező. A derecskei járás egyik kis községe szarvasmarhatartó gazdáinak más erről a véleménye. Szerintük szarvasmarhát tartani nagyon is érdemes, kifizető, mert a jó tartásért, a jó gondozásért bőségesen megfizet. Tépe kicsi falu, 360 család lakja, közülük mindössze csak 15 családnak nincs szarvasmarhája. A legtöbb háznál 2-3 tehén, vagy növendékmarha van. Csordára ezen a nyáron 500 tehén és 230 növendékborjú járt a faluból. A növendék szarvasmarhák száma csak ezen a nyáron ötvennel szaporodott Tépén.
A falunak összesen 1030 hold legelője van, s az 560 fejű tehénen, a 230 növendékborjún és a 20 kisborjún kívül a legelőnek száz sertést kell még évente eltartani. Ahogy a számok, amelyek az állatok növekvő létszámának gyarapodását mutatják a fel-szabadulás óta évről évre, arra engednek következtetni — ez az a falubeli tehenártók célja is —, hogy jövőre és a következő években még több állatot tartssanak, főleg sertéseket és jól tejlő teheneket. Hogy milyen állatai vannak a tépeieknek és miért tartják kifizetőnek a szarvasmarhatenyésztést, arra talán elég ennyit: Tépén olyan teheneket, amelyek nyáron a jó legelőre járva nem adják meg legalább a 12-14 liter tejet, nem is tartják. A legtöbb tehenártó 18-20 liter, vagy ennél több tejet fej naponta egy tehenőtől. Kovács Lajosnak például három fejű tehéne van. A

Mancitól 24 liter, a másik kettőtől együtt összesen 30-32 liter tejt mindennap.
A község fejési állaga eléri a 11 literet, ami azt jelenti, hogy az 560 fejű tehénből 20-30, néha ennél több is, a vemhesség utolsó hónapjaiban van és nem fejt. Tépén a jól tejlő magyar pirostarka teheneket tenyésztik. Nagy gondot válasszák ki a legjobb szülőköt, származó állatokat. A gonosz állapot, takarmányozás sem hanyagolják el. A jó tenyészanyag, a rendszeres ápolás, jó takarmányozás eredményezte azt, hogy Tépe az esedékes tejtgyűjtési kötelezettségét minden hónapban teljesíti, s ebben az évben november 13-ig a község lakói beadásán 77 985 és fél liter tejet adtak át a tejbegyűjtő vállalatnak, 138 723 liter pedig a tej-zsírszázalékától függően, 2,40-es és 2,70-es literenkénti állami felvásárlási árban.
Sok tej ez és sok városi lakosnak biztosítja a napi tejszükségletét. A tehenártóknak pedig csak a tej, ha a tehén 18-20 liter tejet ad naponta, egy év alatt 10-14 ezer forintot, melé a család tejszükségletét és minden évben egy borjút biztosít, amelyért, ha bíka, akár hústermelés céljára, akár tenyészbikának nevel fel a gazdátja szerződésre, 8-9000 forintot kap. Az úszóborjúból pedig három év múlva jól tejlő tehén lesz.
A tépei tehenártók a huszállás jobb feltételeire is gondoltak, jövedelmüket ezzel is gyarapítják. Az idén 15-en szerződtek növendékbiika hizlalásra, 160-an sertéshizlalásra. Jobb tenyészanyag biztosítás elősegítésére öten apaállat nevelésre szerződtek. Szép teljesítmények ezek egy kicsi falutól. Ha az ország minden községe nem többet, csak ennyit tenne lakosságához mérten, az ország tejszükségletét, hússal és tenyészállatokkal való ellátását, lényegesen több, nagy hasznú biztosító állat lenne az országban, és több tejenemlékhez, húshoz jutna a városi lakosság.

Új üdülők a Don-medencében

Az utóbbi években új üdülőtelep létesült az Azovi-tenger partján, Zsdanov város mellett. A bányászok, kohászok és gépgyári munkások szanatóriumában és üdülőiben évente több mint ezer dolgozó tölti szabadságát.
Az üdülőtelepen befejezéshez közeledik a bányászok új nyaralójának építése.
A donyci vasutások szá-

mára 250 személyes üdülő épül az erdővel körülvett Bantisevo városka közelében. A jövő évben jelentősen kibővítik a szvjatogorszki üdülőterületet és korszerűsítik a szvjatogorszki üdülőt. Ezenkívül Szvjatogorszkban új szanatóriumot építenek a bányászok számára. Az új létesítmény 2000 dolgozó számára biztosít gyógyulást és pihenést.

Új települések a szteppén

A Dnyepri balpartján, ott, ahol négy esztendővel ezelőtt még végtelen szteppe húzódtott, most zöldellő kertek és parkok között emelkednek az újkahovkai vízierőműépítkezés dolgozóinak háztömbjei. Az új városban már több mint 600 lakóház és középület készült el. Épült a kultúrpalota, több közép- és zeneiskola, nyári színház, kórház és stadion. Az aszfaltozott utcák mentén több mint 100 000 díszfát ültettek el. A Dnyepri festői partján hatalmas, rendezett kultúrparkot létesítettek.
Szép települést létesítettek a Kahovkából Új-Kahovkába vezető út mentén is. A széles utcákat cseréptetős házakkal építették be. Az épületek körül gyümölcsfákat ültettek. Az új városba bevezették a villanyt, a rádiót és a folyóvizet. Befejezéshez közeledik a helyi kolhozparasztk kultúrházának építkezése.

* A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL *

Lakásépítkezés Moszkva külvárosaiban

A Szovjetunióban a „külváros” szó régi jelentése teljesen megváltozott. Még húsz évvel ezelőtt Moszkva külvárosában csak földszintes házak és faépületek álltak. Ma már viszont hatalmas, napfényes, levegős épületek emelkednek helyükön. A külvárosokban új lakóegységek, új utcák épültek, amelyek semmilyen sem különböznek a főváros központi részeitől.
A forradalom előtti időkhöz viszonyítva Moszkva területe megkétszereződött. Csupán az elmúlt négy év alatt Moszkvában épült új lakások területe összesen 3 240 000 négyzetméter foglal el. Az idén még 1 000 000 négyzetméter lakóterületet adnak át rendelkezésükre. Ezzel egy időben 43 iskola és 19 egészségügyi intézmény épül a szovjet fővárosban.
Moszkva fejlesztése egységes terv alapján történik. Az építkezéseknél a leghaladtabb ipari módszereket, a legmodernebb technikát alkalmazzák.
A moszkvai építkezéseknél 100 másfél-három tonnás tonnydaru, 350 autódaru, 300

Új termelőszövetkezet alakult Berettyóújfaluban

November 21-én este 6 órakor új termelőszövetkezet alakult Berettyóújfaluban. Az új tsz a Rákóczi nevet vette fel, 10 család 16 taggal lépett az új útra. A közös gazdálkodást már másnap 60 holdon megkezdtek. Mivel kevésnek bizonyult a földterület, így még 150 holddal növelték földterületüket. Az új tsz tagjai elhatározták, hogy több egyénileg dolgozó paraszttal elbeszélgetnek, hogy tsz-ük taglétszámában is gyarapodjon.
A Rákóczi TSZ elnöke, Major József elvtárs lett, aki a Kossuth TSZ elnökhelyettese volt, a Kossuth TSZ tagsága így kívánt segítséget nyújtani az új tsz-nek.
Vaskó József Berettyóújfalui

Balmazújavárosban is vannak kullogók

Balmazújavárosban a Március 9. valamint a Március 21. termelőszövetkezetek példát mutatnak az őszi munkák végzésében. A betakarítást idejében, gyorsan elvégezték, így idejében hozzáfoghattak a vetéshez is. Mind a két tsz november 7-re befejezte vetését. Jómagam is, mint egyénileg dolgozó paraszti igyekszem eleget tenni kötelességemnek. Az én földembe is idejében került a mag. Azonban nem lehet ezt elmondani minden egyénileg dolgozó parasztról. Az idő sürget és mégis akadnak olyanok, akik tetlenkednek. Vannak egyének, akik még most törik a tengerit és assák a répat, pl. Varga Márton egyénileg dolgozó parasztnak jó pár hold tengerije még töretlen. Tíz hold szántójából igen kevés mennyiség van bevetve. Tehát vannak akik kullognak, lemaradnak az őszi vetéssel, mert annak idejében „fuarozták”, s nem kellően használták ki a meglévő időt.
Debreceni Sándorné Balmazújaváros, egyénileg dolgozó parasztnak

Hajdúszoboszló határában szépen zöldellnek az őszi vetések

Városunk határában szépen zöldellnek az őszi vetések. En magam is igyekszem idejében elvetni, hogy ezzel is elősegítsem a jövő évi kenyér biztosítását. Több egyénileg dolgozó paraszti is igyekezett idejében elvetni. Így cselekedett pl. Szarvas Ernő középparaszt és Turi János egyénileg dolgozó paraszt. Mind a kettőnek gyönyörű az őszi vetése. A hajdúszoboszlói termelőszövetkezetek, valamint az egyetemi tanácsadás is példát mutatott az őszi munkák végzésében.
Harsányi Ferenc Hajdúszoboszló, Márton zug 1.

Asszonyok, akik megállják a helyüket

A bárándi Rákóczi Termelőszövetkezetben több mint 30 munkaesélyes asszony dolgozik. Még tavasszal ők is csatlakoztak ahhoz a felhíváshoz, hogy év végére teljesítsék a 200 munkaegységet. A Rákóczi TSZ asszonyai, Katona Ilona elnök vezetésével megállták a helyüket. Az eddigi adatok szerint átlagosan egy-egy asszonyra 199 munkaegység esik. Példamutatóan dolgozott többek között Búzás Jánosné, akinek 232, Debreceni Gyuláné, akinek 200, Gáll Imréné, akinek 286, Kabai Lajosné, akinek 255 munkaegysége van eddig.
Gáll Zsigmond Báránd, tudósító

Az Állami Áruház megajándékozza vásárlóit

A napokban nagy plakátok jelentek meg a város hirdetőoszlopain, amelyek közlik a város dolgozóival, hogy az Állami Áruház és fiókja, a Corvin Áruház rádiót, kerekpárt, karórát, villanyvasalót és fényképezőgépet sorsol ki vásárlói között.
Az Állami Áruháznak az előző év hasonló időszakához viszonyítva októberben 6,5 százalékkal, november 1-20-ig pedig 7,8 százalékkal emelkedett a forgalma. Ez azt jelenti, hogy a vásárlók szívesen járnak oda vásárolni. Az áruház vezetősége és dolgozói viszonyozni akarják a vásárlók ragaszkodását, ezért november 20 és december 20 közötti időben kiadott blokkok tulajdonosai között az említett 5 nagyobb értékű nyeregményt sorsolják ki. Mindenki érdeke tehát, hogy a vásárlási blokkot őrizze meg és vegyen részt a december 26-i sorsoláson.
A sorsolás az Építők Kossuth utcai kultúrterületén lesz — ruhahabemutatóval egybekötve.
Hámori János Állami Áruház

Bensőséges ünnepség Hajdúszoboszlón

Bensőséges ünnepség zajlott 18 november 19-én este Hajdúszoboszlón az MNDSZ székében. Itt tartotta a Hajdú-Bihar megyei Népbolt Vállalat hajdúszoboszlói üzemegysége ünnepségét, melyen a legjobb dolgozókat oklevél és pénzjutalomban részesítették abból az alkalomból, hogy a Hajdú-Bihar megyei Népbolt Vállalat elnyerte a hivatalos vállalat címet.
Kovács Gyula Hajdúszoboszló

A Görülöcsapágygyárban dolgozó fiatal mérnökök mindent megtesznek a technika fejlesztéséért

A gyár vezetőit ért bírálat nyomán már tapasztalható némi változás

Ez év szeptember 15-én „Több megbecsülést a Görülöcsapágygyárban dolgozó fiatal mérnököknek!” címmel bírálati cikk jelent meg a Néplap hasábjain, amely rengeteg hibáról szólt a gyár vezetői felé. Elsősorban a gyár vezetői tevékenységéről szólt, hogy a hibák meglehetősen nagymértékben elburjánzottak a fiatal műszakiak munkájuk végzésében.

A cikk megjelenése óta több, mint három hónap telt el. Ez idő alatt volt idő a hibák kijavítására. A napokban ismét felkerestük a fiatal mérnököket. Beszélgetést folytattunk több kiváló szakemberről. Megérdeklődtünk, hogy a bírálati cikk megjelenése után következett-e változás.

Először meg kell állapítanunk, hogy a bírálatban örvendetes változások tapasztalhatók, azonban meg most sem szűnik kellőképpen a fiatal mérnökökkel, technikusokkal.

Less már otthon a kísérleteknek

Szeptemberi cikkünkben keményen osztoroztuk a Görülöcsapágygyár vezetőit, mert Imre György és Balogh Imre mérnököknek nem adtak megfelelő helyiséget kísérletek végzéséhez. A cikk megjelenése után néhány nappal Kremer Miklós elvtárs, az üzem műszaki tükara beszélgetett a fiatal mérnökökkel és a savazó üzemszervező felajánlotta nekik kísérleti helyiséget. A fiatalok örömmel és köszönettel vették a gyors segítséget. Kísérleteiket ezután a savazóban és a köszürösüzemben végzik.

Imre György mérnök — a műszak fejlesztési osztály vezetője

Felvetettük a cikkben azt is, hogy a fiatal mérnökök keze — rossz besorolásuk miatt — „meg van kötve”. Ezen a helyzeten annyiban változtattak, hogy Imre György mérnököt eddigi teendőinek végzése alól felmentették s egyúttal a műszaki fejlesztési osztály vezetőjévé nevezték ki. Imre elvtárs munkáját sokkal jobban és eredményesebben végezheti ezen a helyen.

Ezzel szemben Balogh Imre mérnök még a mai napig sem kapott szakmájának megfelelő munkakört, noha erre volna lehetőség. A technológián igen-igen szeretne és képzettségénél fogva tudna dolgozni. Helyettesítése is könnyűszerrel megoldódna, mert van egy jól képzett, gyakorlott technikus

az üzemben, aki a TMK-ban szeretne dolgozni.

Balogh Imrén kívül akad még olyan mérnök az üzemben, akivel eléggé tisztában vannak. Eppen abban az időben, amikor kint járunk, egy mérnök, név szerint Filep András beadta a felajánlását a munkájának lemondásáról. Alapos oka volt arra, hogy az üzemből megváljon, noha még tíz év múlva is ott szeretne volna dolgozni. Akárcsak fiatal kollégái.

A fiatalok lelkesedése nem hagyott alább

Még ma is elég sok panasz elhangzik a fiatal mérnökök, technikusok szárából. A fiatalok lelkesedése azonban nem hagyott alább. Továbbra is új, új kezdeményezéseket hoznak a munkájukban. A felrakó-hegesztés ügye például teljesen „révbe” jutott. Ma már az egész üzemben gyorsacél-ellátásról beszélnek a szerszámalkalmazásánál. Évente másfél millió forintnyi szerszámanyagot takarítanak meg s három és fél ezer hosszabb élettartamú szerszámot készítenek a felrakó-hegesztés módszerével.

A rudvég-hegesztést — ami szintén anyagmegtakarítást eredményez — féligmeddig megoldották. A rudvég-hegesztés gondolatát egy évvel ezelőtt vetette fel Kincses István fiatal mérnök. Kincses javaslatát akkor elvetették azzal, hogy nem alkalmazható. A rudvégek megmentésével másképpen próbálkoztak. A kovacsolásnál megmaradt 60—70 centiméteres csapágyacélrudak egyik végére nyelet kovacsoltak, úgy fogták be szerszámba. A módszer csodát mondott. Rengeteg munka és idő pocskolóással járt, kellő eredményt viszont nem hozott.

A cikk megjelenése után Kincses István, Herpai Lajos, Balogh Imre ismét javasolták a rudvég-hegesztés alkalmazását. Javaslataikat most jóval tartótabb s újítást elfogadták. Még ebben az évben nagyobb mennyiségű rudvéget felhegesztenek, értékes anyagokat mentenek így meg.

„Jamerd meg az élenjáró technikát” előadásorozat nagy sikere

A gyakorlati eredmények mellett az élenjáró technika elméletének elterjesztésében is szép eredményeket értek el a fiatal mérnökök és technikusok.

Október 3-án megalakították az „Ifjú mérnökök és technikusok újtökörét”. A kör: Hárász Gyula üzemi DISZ bizottsági titkár és Z. Kovács István műszaki könyvtáros javaslatára alakult meg négy taggal.

A kör célul tűzte maga elé az élenjáró technika megismertetését és elterjesztését. Október 6-án már az első előadást Herpai Lajos, a kör egyik tagja, megtartotta. A vetített képi ismeretterjesztő előadást részt vevő néhány orvosi műszergyári dolgozó és a Gépipari Technikum igazgatója, valamint négy tanára. Az előadás sikeres volt. Néhány nap múlva a MÁV-tól is érdeklődtek azután, hogy részt vehetnek-e az előadásokon, bekapcsolódhatnak-e a kör munkájába.

Mivel a kör eredetileg is az élenjáró technika elterjesztését tűzte célul maga elé, a kör tagjai elhatározták, hogy a vasipari üzemek szakembereit is bevonják munkájukba. Hogy még eredményesebben tevékenykedhessenek, a Gépipari Tudományos Egyesület keretén belül működnek. Előadásait a GTE helyiségében tartják, megköszönözött hallgatóságuk.

Négy előadás ismertették már a bevált módszerek gyakorlati eredményeit. Ma este 6 órakor Orosz József fiatal mérnök tartja az ötödik előadást. „Gumiszerszámok alkalmazása a hideg sajtólésnál” címmel. A „Finom munkálókat és a görülöcsapágyak élettartamát” címmel tartott előadást megismertették. Előreláthatólag a többi előadást is megismétlik.

Még több segítséget a fiatal mérnököknek

Néhány eredményt és hibát is felsoroltunk. Túlnyomórészt azért az eredményekről számoltunk be a teljes eredményhez szükséges a fiatal mérnökök további segítése minden tekintetben. Az üzem vezetői adjanak még nagyobb lehetőséget ahhoz, hogy a fiatal mérnökök kísérletezhessenek, újításokat készítsenek.

Az üzemi DISZ bizottság szép és dícséretes munkát végzett a fiatal műszaki értelmiség felkarolásával, a DISZ bizottság tagjai továbbra is támogatásukkal segítsék a fiatal mérnökök munkáját. Ha ők segítenek, a technika fejlesztésének nagy ügyét is segítik.

PONGOR JOLÁN

Nincs biztosítva a folyamatos munka a Járműjavító kocsiosztályán

Mit ér a felajánlás, ha nincs biztosítva a teljesítés feltétele? Pedig találkoztunk a Járműjavítóban is sok-sok jelzőszóval, megannyi felajánlással, melyek mind az éves terv, a havi terv, a husz budapesti ipari üzem, s legújabbban a Landler Jenő műszakhoz való csatlakozásra buzdít. Általában az osztályokban biztosítva van mindezen megmozdulások sikereinek a feltétele. De a kocsiosztályban ez nem áll fent. Egyszerűen nincs folyamatos kocsiosztály. Ahol eddig egy brigádban hat kocsit adtak, addig most alig jut egy-két kocsi. Naponta 23—24 kocsi kellene beállítani javításra, ezzel szemben alig jut be 9—10, esetleg 12 kocsi.

A javítások az alváznál kezdődnek és ugyanitt kezdődik a pangás is, majd folytatódik a szekrénylakatosoknál, bogárnoknál és más egyéb munkarésztartóknál. Amíg az egyik dolgozik, a másik áll. A művezetőket, reszortvezetőket kénytelenek az embereket csoportosítani, olyan munkára beosztani, — más munka nem lévén — amit eddig sohasem csináltak. Teherkocsimunkákat személykocsira, Bokodi-kocsira, aztán olyan kocsikat javítanak, melyek 10—12 évvel ezelőtt megsejtenek vagy csaknem teljesen önkéntesek a bombázások ideje alatt.

Ez a lehetetlen állapot október első napjai óta áll fenn. Azóta semmit sem javult a kocsiosztályban a helyzet, pedig a dolgozók és az osztály műszaki beosztottai szavát tették a dolgozóik mindenhol, még Budapesten is. Itt csak javaslatokat kaptak, például azt, hogy rendezzenek tisztasági hónapot, meg ígéretet, hogy majd intézkednek. Hát ami az intézkedést illeti, abból nem lett bellemi. A javaslattól meg kell állapítani, hogy nem a legeszenesebb, mert lehetséges, hogy a kocsiosztály így teljesítené „tisztasági tervét”, de mi lesz a kocsijavítási tervvel, ha egy hónapig a szakmunkások

sepregetéssel töltik az idejüket aktív munka helyett. Felülül javítani kell a kocsiosztályt és akkor a eljövők, felhívások, az üzemi címért való harc, a terv teljesítés sikere nemcsak szólam, hanem valóság lesz. Hogy így legyen az részben az üzem vezetőinek erélyességéből, de legfőképpen a „felsőbb szervek” műlki. Azért állítjuk ezt, mert Budapestről számtalan látogató érkezik, mindegyik

ígér valamit, de egyik sem tesz semmit, a sok bába közt elvész a gyerek. Így aztán marad minden a régi. Mint ahogy nem teljesítette a vállalat októberi tervét, kétes a további sikere is. Pedig előzetes számítások szerint határidő előtt 27 nappal tudná a vállalat teljesíteni az évi tervét. Ehhez pedig szükséges a kocsiosztály eredménye is.

(v. f.)

„ÖNKÉNTES SZÓRAKOZTATÓK”

A hajdúszoboszlói moziban — mint mindenütt általában — vasárnap délelőttönként matiné előadásokat rendeznek. A közönség szívesen látogatja ezeket az előadásokat, már csak azért is, mert igen jó filmeket tűznek ilyenkor másorra. De persze ezeken az előadásokon a nézőközönség túlnyomó többsége gyermekekből áll.

A bökkenő csak az, hogy a jámbor mozilátogató igen keveset hall a kiséző szövegéből, mert tudvalevő dolog, hogy az apró emberek nemigen szeretik csendben ülni a moziban. De ezen nem is lehet csodálkozni.

Az azonban határozottan bosszantó, amikor valaki a szomszédjából olyan helyre kap jegyet, ahol körüskörül cupaszív, kedves és közlékeny emberek ülnek.

Vesztemre én is így jártam legutóbb. Mit sem sejtve foglaltam el helyemet. De röviddel azután, hogy a filmet elkezdték pergetni, a mögöttem lévő szék-sorban valaki elég hangosan közölte a nézőkkel, hogy Kiss Katalin nagyon szereti a férjét, és viszont.

Elismertem, hogy igazat mondott. Később megjegyeztem egy női hang, hogy Kiss Katalin

fehér kalapot vett a férjének — neki is igaza volt, mert tényleg vett — gondoltam — csak nem értettem, hogy miért közli ezt, mikor mindenki látja és mindenki tudja. Ez így ment tovább... Sokat törtem a fejem, hogy miért közli a szemünk előtt lejátszóó eseményeket. Végül rájöttem. Megértettem, hogy roppant kedves és közlékeny emberek társaságába kerültem, akik a gyengébbek kedvéért a helyszínen meg is magyarázzák a film egyes jeleneteit. Már-már kezdtem elerzékelni nekik, hogy jószívűség lát-tán...

Azonban hamar rájöttem, hogy tévedtem, amikor azt gondoltam, hogy csupa jószívű emberek ülnek a nézőtérben.

A baj ott kezdődött, hogy néhányan késve jöttek az előadásra, és az előttem lévő férfi igen mérges természetű volt. Így az első elkésőre, aki előttem ment el helyét elfoglalni, hangosan rákiáltott: — Mit mászkálnak itt olyan sokat! Tessék leülni!

A második elkéső elvonulása sor bosszúsán hangsúlyozta, hogy ez a második jegyzelmzés és egyben barátjának és a mellette ülő nőismerősének megfogadta, hogy kés-

Értekezlet Debrecenben a megye népművelési munkájáról

Szerdán délután a Hajdú-Bihar megyei Tanács népművelési állandó bizottsága Péter János tiszavideki református püspök, megyei tanács tag elnökletével ülést tartott. Az ülésen Taar Ferenc, a Hajdú-Bihar megyei Tanács népművelési osztályának vezetője tartott beszámolót a megyében folyó népművelési munkáról. Az állandó bizottság ülésén részt vett Darvas József népművelési miniszter.

(v. f.)

A Kelegyár teljesítette évi tervét

A Kelegyár dolgozói is csatlakoztak a husz budapesti üzem felhívásához. Csatlakozásukban vállalták, hogy éves termelési tervüket november 25-re befejezik.

A gyár dolgozói ezen vállalásukat november 18-án teljesítették. November 22-én — tehát az eredeti éves terv befejezésére vállalt határidő előtt — a felemelt éves terv előírnyatát is teljesítették.

Az év hátralévő részében a felemelt éves terven felül 880 000 forint értékben 190 000 darab különféle kefe és meszelőáru adnak a gyár dolgozói a népgazdaságnak. Exportra — az év hátralévő időszakában — 300 000 forint értékben 60 000 darab különféle kefe és seprőáru gyártanak.

EGY ESTE Görbeházán

VAKSÖTÉT, emberi szemmel áthatóhatatlan volt a novemberi este. Ide, Görbeházára még nem jutott el az újkor egyik legnagyobb áldása, a villamosság, az emberek tehát, hogy el ne süllyedjenek az út sárban, lámpával közlekednek sötétedés után az utcán. Nekünk ugyan nem volt lámpánk, mégis elindultunk az iskola felé. Merészkedünk a szerencse azzal jutalmazta, hogy arra hozott egy lámpás embert, aki szintén oda igyekezett, ahova mi: a nemzetközi helyzetet ismerető előadásra. Így hát megismertük az árokba huppantást, melyhez — a lámpa világánál jöttünk rá — igen közel álltunk.

Az iskola egyik tantermeben vagy huszan várokoztak az előadás megkezdésére. Kissé elgondolkoztató, hogy néhány perccel a kezdes előtt ilyen kevesen voltak. Furcsa ez még annak ellenére is, hogy sok a munka így este minden falusi háznál, meg ráadásul szuroksötét is van odakint. Pedig Tamás István elvtárs, a község párttitkára igyekezett a töle telhető legjobban megszervezni az előkészítést.

Bizony sok szóra, rengeteg felvilágosító munkára van még nálunk szükség, hogy többen látogassák a maihoz hasonló előadásokat — mondotta Tamás elvtárs. — Azonban reméljük, a jég rövidesen itt is megtörik, mint ahogy megtört az elmúlt egy év alatt a szövetkezeti gazdálkodástól való tartózkodásnál. Igaz, hogy még nem szocialista község Görbeháza, annak eléréséig van még munkánk bőven, azonban az is igaz, hogy szépen haladunk a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében. Tavaly ilyenkor a Ságvári TSZ-t 70 család alkotta, most viszont 152 család van ebben a szövetkezetben. A Kossuthnál még szembetűnőbb a fejlődés, mivel ott a tagság 13 családról 82 családra szaporodott egy esztendő alatt.

Ha már a fejlődésről tartunk — érdeklődtünk a párttitkár elvtárostól — mondja el, hogy a termelőszövetkezetek fejlődésével egyidejűleg a község párt-szervezete is fejlődik-e?

Tagokkal minden esetre gyarapodik — volt a válasza —, mert az elmúlt kilenc hónap alatt 6 tagjelöltet erősítettük a párt sorait. A legfiatalabb tagjelöltet, Sebő Simon pedagógust, Vámosi József ktsz dolgozót és Kerégyártó Sándort, a Ságvári TSZ tagját az egy hónappal ezelőtti taggyűlésen vetjük fel. Most két hónapja meg a Kossuth TSZ párt-alapszervezete Molnár László tsz tagot nem is tagjelöltnek, hanem egyenest a tagok sorába fogadta. Ezt a nagy tisztességet azzal érdemelte ki Molnár elvtárs, hogy munkáját a szövetkezetben kifogástalanul, példamutatóan végzi, s a tsz létszámhalmi erősödéséért fáradságot nem ismerve, állandó felvilágosító munkát folytat az egyének között. Legutóbb a békételek közötti jegyzetalkalmával a leglegkevesebb jegyzetelő között volt.

MŐZBEN EGYRE NÉPESEBB LETT A TEREM. Az emberek négyes, ötös csoportokba verődve beszélgettek, ahogy ők mondták: politizáltak. Az egyik csoportnál Kerégyártó Sándor vitte a szót, de olyan tá-

sen, szavaiban, mozdulataiban olyan meggyőződéssel, hűvel, lendülettel, hogy akaratlanul is rá kellett figyeljünk.

... mert, nézzük csak az én példámat. Tavaly december 15-én léptem be a Ságváriba, a munkaegységgyűjtest meg csak márciusban kezdtem meg. A fiam még gyermek, 15 éves, én magam 65 százalékos rokkant vagyok, mégis annyira jutottunk ez alatt a rövid pár hónap alatt, hogy 21 000 forintos házat vettem és egy 6 tagú családot felruháztam. De maradt még olyan módomból, hogy nem lesz kenyérgondunk a jövő termésig, 20 mázsa búza biztosított van erre a padlásra.

Néhány pillanatra megállt a beszédem. Talán szavakat keresett, vagy talán a múlt keserű emlékei jutottak eszébe, mert hirtelen elkomorodott. De csak egy-két másodpercig tartott az egész és maris folytatta ott, ahol abbahagyta.

Ti tudjátok, ki voltam én ezelőtt. Juhász a néplap-lani bírtokon, a néplap-lan labakapója — és ma saját házában lakom. Kenyérnem bőven, az ölben meghízok a disznó. Hosszú idő után idén ismét hízni várok a családom részére, és ezt annak köszönhetem, hogy hallgattam az apósnimra, hogy megfogadtam a tanácsát és beléptem a szövetkezetbe.

Ki tudja meddig mondia volna még, lelkesedése meddig vert volna újabb és újabb hullámokat a legbensőbb ösztönökből fakadó szavak áradatára, ha hirtelen abba nem kellett volna hagynia. De nem beszélhetett tovább, mert az előadó, Rónai Béláné, a megyei MNDSZ kiküldötte megkezdte a genfi értekezlet eredményeiről szóló ismertetését.

A JELENLÉVŐK elfoglalták helyeiket a padokban, előtt a zaj, s mindnyájan az előadást figyelték. Odaadó figyelemmel, hiszen a genfi szellemről volt szó, a népek békés együttélésének gondolatáról, a békéről, melyben nem kell rettegni a háborútól, a béktől, mely mindnyájunk hűn öhajított vágya. Mikor pedig az előadás végén sor került arra, hogy a jelenlévők a maguk véleményét hozzáfűzzék a hallottakhoz.

Szatkó István, a Ságvári TSZ tagja, Sebő Simon iskolaiigazgató, idős Horváth István és a többiek egybenhangzóan vallották, hogy aki nem dolgozik szívvel, lélekkel a béke szent ügyéért, nem ember és főleg nem magyar ember az olyan.

Későre járt már az idő, mikor befejeződött az összejövetel. Lassan kiürült a terem. Az utolsó ember is lépett a széles estebe, bent eloltották a lámpákat, s teljes sötétség borult az iskola körhíkére. A hallgatóság szétszéledtek, ki erre, ki arra vette az irányt. Csendben mentek hazafelé a hideg, sötét utcákon — a nyugodt, boldog élet vágyának, a béke szeretetének melegeivel és fényével beszélgettek. Szívükben pedig azzal az elhatározással, hogy a békét, ha kell, a legdrágább áron is megvédik.

Vajon tudják-e a világ másik oldalán az atombombagyárosok, hogy mi mindenne teszi képessé az embert a béke szeretetére?

VARGA BENEDEK

Díszország Szalvai Mihály ravatalánál

Szalvai Mihály altábornagyot, a nemzetközi munkásmozgalom kiváló harcosát, a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza Vorosilov úti helyiségében ravatalozták fel. A koszorúkkal borított ravatalnál szerdán délután egy órától estig váltották a díszőrséget a Honvédelmi Minisztérium, néphadseregünk alakulatainak tisztjei, Szalvai Mihály munkásmozgalmi harcosársai, az állami, társadalmi és tömegszervezetek küldöttjei. A néphadsereg katonái, Budapest dolgozói közül is számosan jöttek el, hogy búcsút vegyenek Szalvai Mihálytól.

Egy negyed hat órakor a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának tagjai: **Bolodoczi János** külügyminiszter, **Olt Károly** pénzügyminiszter, **Czotner Sándor** szénbányászati miniszter, **Kiss Árpád** vegyipari- és energiatügyminiszter, **Szabó János** város- és községgazdálkodási miniszter, **Matoicsi János** földművelésügyi miniszter, **Bognár József** belkereskedelmi miniszter álltak díszőrséget.

Délután hat órakor a párt vezetői: **Ács Lajos**, **Kovács István**, **Mekis József**, **Rékosi Máttyás**, **Szalai Béla** és **Piros László** elvtársak álltak díszőrséget Szalvai Mihály ravatalánál.

Ez követelő a néphadsereg népbiztonsági karának tagjai: **Bata István** vezérőrnagy, honvédelmi miniszter, **Nógrádi Sándor** vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, **Tóth Lajos** vezérőrnagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, **Hazai Jenő**, **Hegyi László** és **Hidvégi Ferenc** vezérőrnagyok adták a díszőrséget, majd ismét honvédelmi alakulatok és intézmények tisztjei sorakoztak fel a ravatalnál.

A nádudvari Vörös Csillag TSZ vállalása a sajtóterjesztésre

A nádudvari Vörös Csillag TSZ-ben a tagság a pártszervezet javaslatára elhatározta, hogy rendszeresen olvassa az újságot. A tagságot három csoportra osztották, a csoportok között olvasnak fel az újságból az őket legjobban érdeklő cikkeket. A termelőszövetkezetek életével, a mezőgazdasági termelés fokozásának módszereivel és a külpolitikával foglalkozó cikkeket meg is vitatják. Tanulnak belőle és tájékozottságra tesznek szert.

A tagság arra is vállalt, hogy december 21-re, Sztálin elvtárs születése évfordulójának tiszteletére 50 Néplapot és 10 Szabad Népet rendelnek meg, hogy az újság a lakóikra járjon és a család is tájékozódjon a megyében és az országban történelkről. Példájuk követésre méltó.

Móna Lajos, Debrecen

Jól sikerült a zárszámadás Tiszagyulaházán

A tiszagyulaházi Szabadság Termelőszövetkezetben november 1-én fogtunk hozzá a zárszámadáshoz. Ezt a nagy munkát november 12-én fejeztük be. Most örömmel adhatok hírt arról, hogy három év óta ilyen zárszámadásunk még nem volt. Egy munkaegység értéke elérte a 35 forintot. A rizsből például 16 dekát osztottunk munkaegységként. Volt olyan tagunk, aki 80-90 kiló rizst kapott.

Ha már a zárszámadásról írok, hadt említsém meg, hogy a Polgári Gépjárműállomány egyáltalán nem segített, sőt hátráltatott bennünket a zárszámadásban. Ugyanis nem köztölték velünk az esedékes tartozást, napokon keresztül egyebet sem csináltak, mint egyeztetni jártunk, majd a könyvelőség olyan adatokat közölt velünk, amelyből nem tudtuk pontosan megállapítani, hogy mennyi is a tartozásunk.

Kosina Anna, Tiszagyulaháza, Szabadság TSZ könyvelője

Levél a kismacsi DISZ munkájáról

Alig két hónapja foglalta el új munkahelyét Pethő Lászlóné pedagógus a Kismacsi Állami Általános Iskolában. Munkájának máris van eredménye. Nemcsak az iskolás gyermekekkel, hanem a fiatalokkal is sokat foglalkozik. Az ő munkájának eredménye, hogy az elmúlt hónapban DISZ szervezet jött létre 15 taggal. Megalakulás után nem sokára a DISZ szervezet jól sikerült szüreti bált rendezett, ahol a falu aprajánagyja részt vett és a DISZ fiatalok szolgáltatták a kultúrumsort.

Az oktatás megkezdésekor itt, Kismacson is megindult a fiatalok politikai nevelése. A DISZ Petőfi iskolát Pethőné elvtársnő szervezte meg és ugyanakkor vezeti is. A fiatalok örömmel járnak erre az iskolára, mert sokat tanulnak.

Ez a néhány adat is bizonyítja, hogy az utóbbi hónapokban Kismacson megváltozott a kulturális élet.

Csiszer Péterné, Debrecen

Olvasd A NÉPLAPOT

HIREK

Az új húzással kétmilliárd ötvenmillió forint fölé emelkedik a visszafizetett összeg

Az Első Békékköcsön kelen-cedik húzása már a 34. államkölcsönösorsolás Magyarországon. A Miskolcon lezajló negyedosorsolás november 26-29-e között újabb 208 100 jutékotny tulajdonosa jut 61 millió 328 700 forint nyeresémhez és törlesztéshez. A hónap végéig tehát államunk 7 millió 308 500 kötvény tulajdonosának összesen 2 milliárd 50 millió 528 700 forintot fizet vissza államkölcsönre jegyzett pénzéből nyeresém és törlesztés formájában. MTL.

TANÁCSSTAGI BESZÁMOLÓK

Ma délután 6 órakor Konrad Andrács III. kerületi tanácsstag, Csónka József városi tanácsstag, a Csapó utca 48 szám alatti iskolában, Papp Sándor III. kerületi tanácsstag a Kossuth u. 52. szám alatti iskolában, 5 órakor Bódor Lászlóné III. kerületi tanácsstag a Pacsirta utcai iskolában, 3 órakor Himmer Ferenc I. kerületi tanácsstag az Ispolyai téri iskolában, 5 órakor Szabó Mihályné I. kerületi és Szító Sándor városi tanácsstagok a Szabó Kálmán utca 68 szám alatti általános iskolában, Kertész Eszter II. kerületi tanácsstag a Püvészterti iskolában, Szabó István II. kerületi tanácsstag az Alföldi Nyomdában, 6 órakor József János II. kerületi tanácsstag a Szotyori téli kultúrterületen, Szabó Mihály I. kerületi és Szabó Andrács városi tanácsstag 5 órakor a Vigadóvári Mihály utca 2. alatti iskolában, Micskei Sándor II. kerületi és Magyar Lajos városi tanácsstag fél 6-kor a Mester utcai iskolában, Varga Józsefné városi tanácsstag 5 órakor a Pacsirta utca 41 szám alatti általános iskolában, 6 órakor Csónka József városi tanácsstag a Csapó utca 48 szám alatti iskolában tanácsstagi beszámolókat tart.

POGADOORÁK: Dr. Lukács Ferenc II. kerületi tanácsstag 4-6-ig Bethlen utca 50 szám alatt tanácsstagi fogadóórát tart.

NAGY SIKERT ARAT Moszkvában a Kisfaludi Stróbi Zsigmond műveit bemutató kiállítás. A megnyitásra a körülbélül tízezer látogató tekintette meg a kiváló magyar szobrászművészt alkotásait.

1955. November 24. "sütő-től"

1730-ban született Alexandr Vasziljevics Szuvorov orosz hadvezér.

VARHATO IDOJÁRAS: Erősen felhős idő, több helyen eső, havas eső. Helyenként erős esőzúgnyitással. A napnál hőmérséklet kissé esőkben. Legmagasabb napnál hőmérséklet szombatkor 5-9 fok között.

SZERDÁN DEBRECENBEN a termelőszövetkezetek maximum 6,5 a minimum 4,1 volt a falusi termelés 0,2 fokot mértek. A nap folyamán esőnyomok voltak észlelhetők, naputsé nem volt.

A TTIT RENDEZÉSÉBEN ma délután 6 órakor dr. Papp István egyetemi tanár előadást tart „Nyelvhelyességi kérdések” címmel az „Edes anyanyelvünk” sorozatban az Ady Endre kultúrterületen (Vörös Hadsereg útja 28/c. 1. emelet).

AZ ELMULT SZOMBATON a költő halálának 100. évfordulóján nyitott meg a British Múzeum a Vörösmarty-emlékkiállítás. Ez az első eset, hogy a British Múzeum kiállítását hódol egy magyar költő emlékének.

PÁRTHIREK

A POLITIKA Gazdaságtan I., II. évfolyam propagandista részére 25-én, pénteken propagandista konferenciát tartunk a második témából, a propagandisták által meghatározott időpontban.

Munkásokat keresnek

A DEBRECENI Gázmihi segédmunkásokat felvevő. Jelentkezés Miskolcra ut 1. szám.

KÖMÜVESEKET és más szakmunkásokat felvesszünk debreceni munkahelyeinkre átalakítási munkálatokra, Építésvizsgáló és Szerelő Vállalat, Teleki u. 57.

ÉPÍTŐIPARI segédmunkásokat felvesszünk debreceni munkahelyeinkre, Debreceni Építésvizsgáló és Szerelő Vállalat, Teleki utca 57.

GÉPGYÁRTASBAN komoly gyakorlati rendelkező főtechnológust, technológusokat, szerelő-szerkesztőket, rajzolókat, földszáncseleket, díszpécsseleket, beruhaszti előadókat, utóalkutatókat, szerkesztőseleket, javítókészítőket, illetve korábbi bejegyzésekre keressünk. Részletes önéletrajzot Gépgyár Debrecen 2. Postafiók 21 címre küldendők.

LEMEZGYÉMEZTŐT (spanol) lékony lemezek nagy gyakorlati felvevő azonnal a Debreceni Mezőgazdasági, Hid utca 4.

Mozik műsora

VIG: 2. fél 6 és 9 órakor: Gróf Monte Christo I. II. rész. — BEKE: délelőtt 9 és fél 1 órakor: Gróf Monte Christo I. II. rész. Délután fél 4, 6 és negyed 9 órakor: A nagy kísértés. — METEOR: 3 és 7 órakor: Gróf Monte Christo I. II. rész. — IFJUSÁG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 13-as számú úgynök. — KLINIKAI: fél 6 órakor: Gróf Monte Christo II. rész, fél 8 órakor: Kúttámaszt kerő.

Népevelő-mozik műsora: Szabadság telep: Tartaléklőgatók. — Állami Mentelep: Széptört bílnécek. — Jármiújítók: A 9-es korterem. — Fűtőház: Tavasza. — Csapókert III.: A kurtós unokája. — Lakatos és Gépipari Vállalat: Rákóczi hadnagya. — József Attila telep: Folyamok dala. — Téglagyár: Maximka. — Dózsa Vándor I. Füst TSZ: Diszertáció. — Dózsa Vándor II. Néptanús TSZ: Az első sző.

Öt nap a Mátrában

címmel tart előadást Jakucs Pál budapesti muzeológus az északi hegyvidék ezer méteren felül emelkedő tagjáról, hazánk természeti kincseinek egyik legszeibekéről 25-én, pénteken este 6 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében.

Télen, nyáron, tavasszal, ősszel turisták, kirándulók, diákok, sportolók, üdülők tízezei keresik fel városunkból is e szépséges tájat. Az előadás kettős célt kíván elérni: megismerteti a hallgatókat a hegység kialakulásával, a Mátra hegycsoportjaival, éghajlatával, természeti kincseivel, lakóival, történelmi emlékeivel és hagyományival. Ugyanakkor a túra-utak és kirándulások lehetőségeit mutatja be és szebbnél szebb fényképfelvételek bemutatásával eleveníti meg a gyönyörű mátrai részleteket.

Anyakönyvi hírek

Születések: Rácz Sándor Mór-nostorpályi út 28. Mária Erzsébet; Bolega Ferenc Hajdúhadházi Irma; Bolcs Gyula; Gavallér Sándor Batmázyváros, Sándor; Juhász József Hatvan u. 1. István; Dobosai Dániel Téglyás, Margit.

Házasságok: Szakál Lajos Hajdúhadházi Dózsa Margit; Erzsébet Kiss Áron u. 21; Lakó István Bellegel 65 és Dics Ilona Bellegel 250/b; Szabó Zsigmond Hegyi Mihályné u. 44 és Szécsi Katalin Pac 4; Virág Ernő Bellegel 41 és Nagy Mária Szív u. 4; Szarka Imre Achim utca 50 és Báthori Katalin Leiningen u. 29; Sipos Imre Szoboszlai út 35 és Madai Katalin Bokréta u. 9.

Halálozások: Simon András Jóska ut; Dell Istvánné Barina Sára Szikes u. 4; Juhász István Hatvan u. 1; Nagy Lajos Dalmi Tibor u. 5; Tóth Ferenc Böszörményi út 143.

Színházi műsor

Ma és pénteken 7-kor Éjjeli menedékhely. Szombaton 3-kor Éjjeli menedékhely, 8-kor Traviata. Vasárnap 3-kor és 7-kor Garasos menyasszony.

TOTO-TANÁCSADÓ

Az első oszlopban a Népsport, a másodikban a Szabad Hírség, a harmadikban a Sportfoga dás, a negyedikben pedig a Néplap jelszavait közzéjük.

	I.	II.	III.	IV.
Magyarország—Olaszország	1	1	1	1
Olaszország B—Magyarorsz. B.	1, x, 2	x, 2	x, 2	2
Győri Tör.—Szálánvárosi V.	x, 2	2	2, 1	1, x
Miskolci Tör.—D. Törekvés	1, x	1	1	1
Bp. Építők—Oroszázi Kinizsi	1	1	2, 1	1, x
VL. Sortex—Miskolci Dózsa	2, x	x, 2	2, 1	2
CCA Bukarest—Aradi VL	1, x	1, x	1	1
Marosvásárhely—Petrozsény	1	x	1	1
Temesvári Lok.—Ploesti Láng	1, x, 2	1, x, 2	x, 2	1, x, 2
Nimes—Toulouse	1, x	1, x, 2	1, x	1, x
Bordeaux—Lyon	2, x	1, x	x, 1	x, 2
Reims—Lens	1	1, x	x, 1	1

PÓTMÉRKÖZÉSEK

Perecesi Bányász—Bp. Szikra 1 1 1, x 1, x
Nyiregyházi Ép.—Ózdi Vasas 1 1 1 1
Nagykanizsai B.—Tör. Száll. 1 1 1, x x, 1
Várpalotai B.—Soproni Tör. 1 1 1, 2 1, x

SPORT

Sákovics és Kárpáti győzeleme Moszkvában

A moszkvai nemzetközi vívóverseny 3. napján, kedden a párbajfővívást bonyolították le. Sákovics (magyar) 6 gy., Bertinetti (olasz) 6 gy., Mangiarotti (olasz) 5 gy., Vdovicenko (szovjet) 5 gy., Mouyal (francia) 4 gy.

Az első helyre holtversenyben Sákovics és Bertinetti került 6-6 győzelemmel. A két versenyző újravívással döntötte el véglegesen az első két hely sorsát. Sákovics ragyogó küzdelemben 5:2-re nyerte a csatát, ezzel a verseny győztese lett. Sákovics nagyszerű vívással és szép győzelmét nagy tapsal üdvözölte a szovjet szurkolók ekkor.

Huszonhét vívó részvételével szerdán délelőtt megkezdődtek a kardverseny küzdelmei. Magyar részről Gerevich, Kárpáti és Kovács indult. Kárpáti és Kovács biztosan a versenység nélkül — Gerevich pedig holtversenyben bejutott a döntőbe.

A Krilja Szovjetov tornaasszonyokában szerdán délután került sor a nemzetközi kardvívóverseny döntő küzdelmére. A magyar vívók általában jól szerepeltek. Sajnos Kovács — amikor három győzelemre számított — a 10. körben elvesztette a 11. körben a döntőt.

A moszkvai nemzetközi kardverseny végeredménye: 1. Kárpáti (Magyarország) 6 győzelem, 2. Kuznyecov (Szovjetunió) 5 győzelem, 3. Gerevich (Magyarország).

A MAGYAR LABDARUGÓ-VÁLOGOTT SZERDAI EDZŐMÉRKÖZÉSE

Az olaszok ellen készülő magyar labdarúgó válogatot szerdán délután edzőmérkőzésen játszott az Elektromos Latorca utcai pályán.

Válogatott—V. Elektromos 19:0 (11:0).

A válogott tagjai már régen játszottak olyan kedvvel és jól, mint a szerdai edzőmérkőzésen. Különösen a csatások ötletessége tűnt ki a folyamatos támadások felépítésében, de gólképes-ségük is dicséretes. A fedezetek sem maradtak azonban el a csatások teljesítményétől, egyedül a védelem tagjai hagytak ki néha-néha.

Az edzőmérkőzés után Sebes Gusztáv, az OTSB elnökhelyettese, a válogatott csapat vezetője közölte a csapat végleges összetételét a vasárnapi olaszok elleni Európa-kupa mérkőzésre. Az együttes a következők: Farago — Buzánszky, Kárpáti, Lantos — Bozsik, Szjokka — Tóth II., Kocsis, Tichy, Puskás, Czibor. Tartalékok: Kamarás, Sárosi, Koltász, Orosz.

GYŐZELEMRE FOGADKOZNAK A HONVÉD JÁTEKOSAI NAGYBÁTONY ELLEN

A D. Honvéd osztályozó-mérkőzéseket játszó együttese e héten kiadós edzéseket készült tartani legnehezebb mérkőzésére, a Nagybátonyi Bányász elleni találkozóra, melyet vasárnap délelőtt 10 órakor játszanak le Budapesten a MÁVAC pályán. Bár a vasárnapi egyjellel elszerezett vereség fájó volt, mégsem keseredtek el a Honvéd játékosai. Sőt! Kettőzött okorralat és szorgalommal végezték a heti edzéseiket.

Szerdán este a Honvéd SK vezetősége és a labdarúgó-szakszervezet a Helyőrségi Tiszti Klubban értekezésre ült össze, ahol megbeszélést a mérkőzést követően tartották. A játékosok Róthai, Szegvél, Szilvayival, Pálval, Somogyival az élen — és a többiek — fogadkoztak, hogy vasárnap minden erejükkel, tudásukkal azon lesznek, hogy győztesen hagyják el a küzdőteret.

A fogadkozással vasárnap délelőtt a tett váltása fel és a Honvéd játékosai — ahogy Szilárd Elek edző megjegyezte — a magyar válogatottnal a híres olasz válogatott elleni győzelemre buzdítja majd.

Rövid sporthírek

A D. Vörös Meteor SK Tavas menyforgalmi sportesportjánál november 29-én, a Nemzeti Bank sportesportjánál pedig november 30-án tartják meg a sportesport vezetőségének újraválasztó taggyűlését. — Vasárnap kezdődnek a téli röplabda tornarendezés. — A vidéki középiskolások a debreceniekkel együtt rendezik meg a megyei középiskolai fútból és leány atlétikai tornabajnokságot.

A P R Ó H I R D E T É S E K

FAJTISZTA kornvald vászástási majacok csadók, Nador 14. István malom mellett.

KÖZÉNSALAK térítés nélkül a Debreceni Dohánygyárban kapható.

AH.

VILLANYSZERELÉSI, vízszereleési anyagok, építőipari szerzőimok, szakszervezetek minőségben beszerzésre, csak közületek részére az E. M. Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat anyagtelepén, Debrecen, Kishegyesi út 1-3. AH.

BILLIARDASZTALT, kifogástalan állapotban megvételre keressünk, Néplap kiadóhivatala.

HA jól akar vásárolni keressse fel a Használtcikk KTSZ üzletét. Bútor és műszaki üzlet Csapó utca 19. ruházati cikkeket üzletel Csapó u. 16. Csapó u. 101. Hatvan u. 28.

KESZPENZERT vásárolja használt bútorát, ruhámentijét és más ingóságait. Használtcikk KTSZ. FOTELÁGY, új eladó Kossuth u. 32. délután 5-7-ig.

NŐI, férfi télikabát, ruhák eladó, Csapó u. 4. Bal léposó, II. 1.

TASKAIRÓGÉP eladó, Vörös Hadsereg útja 10. II. 9.

EGY szoba két férfi né szára kiadó, Bercegyi 65.

KÉZZEL szedett álló al ma minden mennyiségben kapható, Bellegel, Új V. lág TSZ. Szabadság telep autóbussz megállóhoz 200. percc.

SZŐLŐ gyümölcsös Böcskában köveszt mellett eladó. Erdeltől Ke- resztési u. 25/6.

SZŐLŐLTVANYOKI Gyökerecs vadvevő, Óthello, Delavári, Izabella, hazai gyökerecs, azonnali rendelésre áron alul kaphatók. Árjegyzéket küldök. Kiss Bertalan, Abasár.

100-as erősfűtő export Csepel prima állapotban eladó, Marx Károly u. 64.

ELADÓ, halászabútor, Telek 71. Csiszár.

ELVESZETTETTEM múlt héten fél pár nyilon haris-nyamat, megtaláló jutalom ajánlom adja le, Telek 52.

JÓ minőségű keztemé-lyes új szezon olcsón eladó, Pacsirta u. 13.

CIROKIMAG lehuzógépet kölcsön adok, Marx Károly u. 9.

300 kilós prima sertés szádó, Somogyi Bacso út 16.

BÚTOROZOTT szoba tel-16, Kőlcsey u. 9.

FESTETT halászabútor, vitru, könnyűszerelvény, kályha eladó, Csapó 28.

EGY 200 kg-os kövér-tertes eladó, Góhér u. 24.

BARTÓK Béla út 57 sz. ház felérésében eladó.



AZ
XII. ÉVFOLYAM,

Az d fe

(B. M.) Hajdú-Bit dag lehetőség van az állatállományt nével minden lehetősé van, éppen ezért natos, hogy minden annak érdekében, ponti vezetőség és teratancs határozatban az állatállományi és minőségével kapcsolatos nével elegendi tegyünk.

A határozatok után vállalkosok Igérték úgy az állságot, termelőszövetkezetek, valamint az egyéni kódok, hogy magva vonalra emelik állsüket. Régi magyadást tartja az igény megartják úgy.

Nem elég a vállcsület úgy követel vállalat teljesítégyben tagadhatat kedik állatteny vonala, ha nem is a kívánt mérték azonban, hogy nyunk megfelelő gyen, nagyon fontunk, hogy az á ne legyen semmi szenvedjek meg telet kopolással, erőben, súlyveszté kerüljenek át a friss legelőre.

Különösen fontos tenyésztés a termzetek szempontjál termelőszövetkezet egyik legfontosabeg adja a tagság nek jó részét. Azok szeretnek gondolkvetést csinálni, kóválnak, hogy termzeteinkben, főleg a nyésztés fejlesztésé sítadjuk a magasa met. Szükséges tmet, a tel kúszól gazdálkodásban szék azzal, hogyan tételnek. Van-e elege takarmány és abra az állatok megféséshé.

Nem elegendő csak azt nézzük száz mázsa szála van a kazlakban abrak a magtörb hetetlenül szük minden gazdaságba sák a helyes padagolást. Egyező nevelődni arra, h kósan bánjunk ke A helyes beosztás kódas alapja. Nem nak megtörténni, múlt esztendőben dult több helyen, ták a lovak és sz a kazlak kincsét, a nagy értékű lú érvényesült a jó dósága, ha gázó ha pocskolta. A emberek részéről lyetlen az aggály könnyen perdült válasz: van mib nálja! Ha mindig szág, akkor sem szíg megemészter.

Az ilyen hely nemhogy tavaszi végéig sem tart many. A Dárius-lehet pocskolni, kalmazzuk a hely ha nem becstülj amit begyűjtő szükség most ar elessük az állat jó kondícióban. Ezig. Hogy ezt e kodni kell a por mérti a napi ad losak lehetünk tem jönnek szük begyűjtöttük az elegendő t-vel beosztjuk, azzal állatokat tavaszi